

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган  
Иртышск-го  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся.  
Выходит 2  
раза в неделю

„Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!“  
(И. Сталин).

## Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

„Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. „Как Советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?“

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. „Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?“

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффек-

тивности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. „Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?“

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполняет с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением И. СТАЛИН

13 ноября 1942 года.

### Действующая армия



На снимке: Зенитчики подвижной железнодорожной зенитной батареи ведут огонь по самолетам врага.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ГОРОДА СТАЛИНГРАДА

На днях наши войска, расположенные на подступах к Сталинграду, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением в 30 кил. на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда протяжением в 20 кил. наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60-70 кил. Нашими войсками заняты гор. Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Солетск), станция и город Абгонерово. Таким образом обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачены за 3 дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий. Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч солдат и офицеров. В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романенко, генерал-майора тов. Чистякова, генерал-майора тов. Толбухина, генерал-майора тов. Труфанова, генерал-лейтенанта тов. Батова.

Наступление наших войск продолжается. Совинформбюро.

#### Будем изо дня в день усиливать помощь Красной Армии

За период фронтального 2-х декадника по завершению всех сельскохозяйственных работ, сдачи хлеба государству и других видов поставок у нас в районе значительно повысилась сдача государству сельхозпродуктов.

Так за период с 11 по 25 ноября колхозы сдали 11493 литра молока, 103 центнера масла, 1011 центнера сена, 73 центнера картофеля, 201 кг. шерсти, брызны, яйца и другие виды продуктов.

23 колхоза полностью рассчитались по мясосдаче с государством, 19 колхозов закончили сдачу шерсти, 15 колхозов выполнили план яйцепоставок, 7 колхозов рассчитались по картофелю и 2 колхоза по молокопоставкам. Активно идет поступление в счет

обязательных поставок от колхозников колхозов: „Новая жизнь“, „Ульгули“, им. Кирова, им. Амангельды и „Жана-тан“.

Слишком медленно, не по-военному, сдают все госпоставки руководители колхозов им. Ленина, им. Калинин, им. Кагановича, „Коммунар“, им. Пушкина, им. Молотова и другие.

Остались считанные дни. Каждый колхоз, колхозник, рабочий и служащий должны понять, что делом чести является досрочное выполнение обязательных поставок государству по всем видам сельхозпродуктов.

Досрочным выполнением обязательных поставок, нанесем сокрушительный разгром немецко-фашистским мерзавцам.

### В последний час

#### Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Суравикино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6-10 километров и заняли населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя-Перекопка, Трехостровская, Сиrotинская. Юго-западнее Клецкая нами взяты в плен 3 ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами.

Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты Томилино, Акатовка, Лотошанка на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда.

На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15-20 километров и заняли город Садовое и населенные пункты Уманцево и Перегрузный.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев взято в плен 36 тысяч солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомашин—3940, лошадей—более 5 тысяч, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которое учитывается.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

#### Усилить помощь фронту

Колхозники—работники тыла, воодушевленные докладом товарища Сталина, в своих кратких, но выразительных выступлениях клянутся не жалеть сил и энергии, работать по-военному, все дать для фронта все для победы.

Отвечая на доклад тов. Сталина колхозники колхоза „Октябрь“ сдали 12,5 килограмм масла в счет сдачи брызны тем самым выполнив план на 100 проц. Выделили 10 подвод на подвозку сена в счет сенопоставок. Правление колхоза уплатило 4 тыс. за военный заем окончательно рассчитавшись за военный заем, 3 тысячи за страхование скота, 3 тысячи за просроченные ссуды сельхозбанку.

Колхозники колхоза „Уюмшил“ сдав 4,5 центнера картофеля, полностью выполнили план сдачи картофеля. Сдали также 8 центнеров подсолнуха и выделили 3 подводы на вывозку сена в счет сдачи государству.

В колхозе „Кенес“ колхозники взяли обязательство: усилить подвозку сена к местам зимовки, организовав ежедневно транспорт из 2 подвод, выделити 2 катка на перемолот соломы.

К новым боевым и трудовым подвигам зовут доклад и приказ тов. Сталина—такой вывод сделали бойцы, командиры и труженики советского тыла.

